

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.103 по защите диссертаций
на соискание ученой степени
кандидата наук, на соискание ученой
степени доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ганем Лилии
на тему: «Инновационная трансформация международного
финансового рынка»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки)

Финансовый сектор один из лидеров разработки и внедрения новых технологий. Инновационная трансформация финансового рынка охватывает широкий спектр продуктов, услуг и процессов: от коммуникаций с конечными потребителями до хранения и обработки массивов данных, от процедур принятия решений до каналов предложения и обслуживания. Компании сегмента финтех, использующие новейшие технологии, и новые направления деятельности перекраивают картину конкуренции, размывая границы, установившиеся среди игроков сектора финансовых услуг. Крупнейшие финансовые организации активно осваивают передовые технологии. Распространяются новые бизнес-модели, открываются возможности их технической реализации, что приводит к значительным изменениям спроса и предложения на рынке, что требует осмысления научного сообщества, так как изменения вызывают диспропорции привычной структуры и содержания международного капитала. В этой связи, диссертационное исследование Л. Ганем несомненно можно определить, как актуальное.

Рассмотренные в автореферате диссертации Л. Ганем подходы к определению особенностей и направлений инновационной трансформации международного финансового рынка в современных условиях обладают как научно-теоретической, так и практической значимостью. Полученные в диссертационном исследовании результаты могут быть использованы как высшими учебными заведениями, так и органами власти, финансовыми институтами и банками для эффективного планирования и принятия оперативных решений в условиях нестабильности внешней среды. Исследование поможет организациям приспособиться к быстро меняющейся информационной среде.

Представленные в автореферате диссертации Л. Ганем основные результаты исследования обладают научной новизной и практической ценностью. Автору удалось логично выстроить структуру исследования, корректно определить и сформулировать цель, задачи, объект и предмет исследования. Диссертация отличается комплексным подходом к исследованию актуальной проблемы с применением системного анализа большого массива научных, статистических, аналитических, информационных материалов.

Результаты диссертационного исследования Л. Ганем были представлены на международных научных конференциях, а также подкреплены шестью публикациями автора в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Однако хотелось бы отметить, что по автореферату имеются следующие замечания:

Замечание 1. Недостаточная детализация рисков: В автореферате подробно описаны преимущества инновационной трансформации международного финансового рынка, но недостаточно освещены потенциальные риски, связанные с внедрением новых финансовых

технологий, особенно в контексте кибербезопасности и монополизации рынка.

Замечание 2. Ограниченность эмпирического анализа: Несмотря на теоретическую значимость работы, автор реферата мог бы дополнить исследование более широким эмпирическим анализом, включая больше примеров из разных стран для лучшего понимания глобального влияния финансовых инноваций.

Замечание 3. Неясность предложенных мер по регулированию: В автореферате предложены меры по совершенствованию регулирования международного финансового рынка, но они описаны слишком общо. Было бы полезно конкретизировать предложенные шаги и указать на возможные механизмы их реализации.

При всех выявленных достоинствах работы, следует обратить внимание на следующие вопросы: 1) Какие конкретные примеры успешной интеграции цифровых активов в национальные финансовые системы вы могли бы привести?, 2) Как предложенная вами классификация финансовых инноваций может быть адаптирована к специфическим условиям развивающихся стран?, 3) Какие альтернативные методы регулирования международного финансового рынка вы рассматривали, и почему остановились на предложенных в работе?

В целом диссертационное исследование Л. Ганем выполнено на достаточно высоком уровне, является самостоятельным и завершенным научным трудом. Основные положения и выводы диссертации, представленные в автореферате, полностью соответствуют Паспорту научной специальности 5.2.5. Мировая экономика, а также требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете учёной степени кандидата наук, учёной степени доктора наук», утвержденного Приказом Финансового университета от 30 августа 2019 г. № 1714/0. Можно заключить, что автор диссертации, Ганем Лилия, заслуживает присуждения

учёной степени кандидата экономических наук по научной специальности
5.2.5. Мировая экономика.

Доктор экономических наук
Исполнительный директор
Национальный комитет по исследованию БРИКС
д.э.н., профессор



Толорая Георгий Давидович

«04» 09 2024 г.

Адрес: 117218, Москва, Ул. Кжижановского., д.13, корп.2,
Тел.: +7 (915) 424-43-14
E-mail: info@nkibrics.ru

18